自動体外式除細動器（ＡＥＤ）の貸出基準等
1． 貸出機器
自動体外式除細動器（以下「ＡＥＤ」という。）　１台
2． 貸出対象
出雲市内において市民が参加して開催されるスポーツ競技その他の各種行事、イベント、講習会等（以下「各種イベント等」という。）を主催する団体とし、公共・民間いずれであるかを問わない。
3． 貸出期間
各種イベント等の開催される期間及びその前後の期間とし、原則７日以内とする。

4． 経費負担
ＡＥＤの貸出料は無料。ただし、貸出期間中における維持管理等に要する経費は貸出を受けた団体が負担する。

5． 貸出要件
⑴原則、次のいずれかの者が各種イベント等期間中、会場に配置されていること。

①医師・看護師等の医療従事者等

②消防署その他の講習機関が実施する基本的心肺蘇生処置の講習を修了した者


⑵営利目的に使用しないこと。
6． 貸出手続等
⑴貸出を希望する者は、貸出を受けようとする日の原則２週間前までに、文化スポーツ課へ電話等により申し込む。

⑵貸出可能と認められた場合には、「貸出申込書」を貸出希望日までに文化スポーツ課に提出し、ＡＥＤを借り受ける。

⑶各種イベント等終了後、返却予定日までにＡＥＤを文化スポーツ課へ持参し、「ＡＥＤ返却確認書」により点検・確認を受けた後、返却する。

7． 管理等
⑴貸出を受けた団体は、ＡＥＤを常に良好な状態で管理し、使用しなければならない。


⑵貸出を受けた団体は、ＡＥＤを転貸、又は目的以外に使用してはならない。

⑶貸出を受けた団体の責めに帰すべき理由により、故障、破損、紛失させた場合には、当該団体の負担においてこれを補償し、又は修理するものとする。
8． 問い合わせ
出雲市役所市民文化部文化スポーツ課
TEL0853-21-6786　FAX0853-21-6517
