
画像等に関する誓約書

　私は、出雲市が実施する「日本の心のふるさと出雲」応援寄附事業に係る特産品提案に当たり、提供する画像及び特産品に関する紹介文（以下、「画像等」という。）について、下記事項を誓約します。
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記

１　私が提供する画像等について、出雲市が利用するふるさと寄附申込ポータルサイト、出雲市のホームページ、出雲市ふるさと寄附パンフレット等への掲載の他、出雲市ふるさと寄附事業に使用されることを許諾します。
２　私が提供する画像等については、第三者の著作権、肖像権、その他いかなる権利も侵害していないことを保証します。
３　万一、私が提供する画像等に関して、第三者から権利の主張、異議、苦情、対価の請求、損害賠償等がなされたときは、私が対処、解決等に努めるものとし、必要な措置を講じます。
４　万一、私が提供する画像等に関して、第三者の権利を侵害し、第三者に対して損害の賠償を行い、又は必要な措置を講じなければならないときは、私がその賠償額を負担し、又は必要な措置を講じます。

